EXERCICES POUR LES SIXIEMES .

Exercice 1 : complète avec CE déterminant démonstratif ou SE pronom personnel.
Rappel de la règle : Se est la forme pronominale d’un verbe donc il l’accompagne.
                                    Ce étant déterminant désigne un nom.

.. plaindre, …sportif, …parler,…bâtiment,…glacier,…réchauffer,…fatiguer,…jeter,…tournoi,…château,
…téléphoner,…réjouir,…bureau,…regarder.


Exercice 2 : complète les phrases suivantes avec «  ce n’est pas » ou « ne s’est pas », puis réécris-les à la forme affirmative.

Exemple : Paul ….. trompé – Paul ne s’est pas trompé – Paul s’est trompé.

Boris….. ……………….coupé les cheveux -………………………………………………………………….

………………………………..le meilleur livre de l’année - ………………………………………..

Il nous prévient que ………………………………………………fragile - ……………………………………………………….

Le lapin………………sauvé de sa cage - ………………………………………………………………………………………..


DICTEE A TROUS :

Complète la terminaison manquante des mots.

Je vous chercha.. partou. pour vous dir. que j’ai parlé à votre frèr. : il m’ assuré qu’il vous pardonnai. ; mais, pour en être plus assuré, je veu. qu’il  vous embras.e en ma présen.e ; entrez dans mon logi., j’irai cherche...

Souligne tous les verbes conjugués, dis à quel temps ils sont et entoure les sujets du verbe.


Même exercice ci-dessous :

La pauvr. Bel.. avai.  été bien affligé. , d’abord, de perdre (sa) ou (ça) fortune, mais elle (s) ou (c) ‘était dit à elle-même, quan. je pleurerais bien fort, cela ne me rendra pas mon bien. Il faut tâche. ,d’être heureus. ,sans fortune. Quand ils fur… arrivé. ,à leur maison de campagne, le marchan. ,et ses troi. fils s’occupèr… à labourer la terre.

Souligne tous les verbes conjugués à un temps composé. Observe les accords. Entoure les sujets.







Le participe passé conjugué avec le verbe «  AVOIR » s’accorde avec le COD (complément d’objet direct) si celui-ci est placé AVANT le verbe !
Exemple : j’ai acheté des pommes. Je les(cod) ai achetées.

[bookmark: _GoBack]Conjugue les verbes au participe passé dans les phrases suivantes :

C’est la route que nous avons…………………………(prendre)
Sarah a observé les étoiles – elle les a………………………….(observer)
C’est la clé que j’ai   ………………………………………….(perdre)
Le mécanicien a résolu les problèmes – il les a………………..(résoudre)
Ce sont les régions que mes parents ont …………………….(découvrir)
Il a vendu toutes les robes – il les a toutes…………………( vendre)
C’est la lettre que j’ai……………(recevoir) ce matin
La poule a couvé les œufs – elle les a …………….(couver)
C’est la vaisselle que mes parents m’ont ………………..(acheter)
Nous avons vu les films – nous les avons ………………..(voir)
Ce sont les portes que vous avez ………………………………..(ouvrir)
Le journaliste a rédigé les articles – il les a ………………….(rédiger)
C’est la maison qu’ils ont ……………………….(peindre) en vert
Le garde-chasse a surveillé les sangliers – il les a ……………….( surveiller)
C’est la série qu’elle a ……………………………….(produire)
La cliente a essayé quatre robes – elle les a …………………..(essayer)
C’est la leçon que les élèves ont……………………(apprendre)
La coiffeuse a réussi cette coiffure – elle l’a ……………..(réussir)
Les indices que la police a…………………..(trouver) sont très minces.


